

## 世乒赛入“鹰眼”

## 樊振东：坚守体育精神

国际乒联上周召开执行董事会，会议批准在2025年世界乒乓球单项锦标赛上引入“鹰眼”系统，该系统将提供与有争议裁决相关的即时影像回放，从而使比赛视频官员能够根据具体证据审查并可能推翻裁决。

乒乓球赛场上，难免出现发球、擦边、擦网等争议，“鹰眼”系统的介入有利于公平竞赛。而在刚刚结束的韩国釜山团体世乒赛上，中国选手樊振东坚守体育精神，主动为对手创造公平竞赛环境的一幕，让人印象深刻。

男团决赛第二盘，世界排名第一的樊振东对阵法国队艾利克斯·勒布伦。后者被部分中国球迷戏称为“急急国王”，意指其发球节奏快，有时忽视对手是否做好准备。在男团四分之一决赛中，葡萄牙球员弗雷塔斯几度拒接勒布伦的发球，还模仿对手急切发球的动作，摊手质疑：“我会像这样发球吗？”

勒布伦在决赛中快节奏球风更甚。樊振东则通过暂停、发球、擦汗等机会调整节奏，逐步掌控局面，最终3比2险胜。重压之下，樊振东坚持尊重规则、尊重对手。

首局中段，樊振东8比4领先，对手回球轻微擦边后落地，裁判第一时间将比分改为9比4，将这1分记在樊振东头上。而樊振东毫不犹豫，指向球台，示意擦边球应由对手得分。裁判听从意见，将比分改为8比5。此后，对手反超比分，以11比9拿下首局。



樊振东

赛后新闻发布会上，记者请樊振东回忆这一场景。他说：“对于运动员来说，在场上肯定都是全力以赴争取胜利。但是，胜利之外还有很多东西，包括对规则的尊重，对于对手的尊重。我觉得这是能让这个项目越来越好的一种认知。”

樊振东坦言，自己有一个擦边球得分，也是勒布伦主动示意。“大家在比赛场上能够有这样的瞬间，也非常珍贵。”他说。

事实上，在整个赛事期间，记者不止一次看到运动员主动示意对手擦边得分。而通过“运气球”得利的一方，普遍会在第一时间伸手致意。

我们为有助于减少赛场争议的

“鹰眼”鼓掌，也为樊振东等球员坚守体育精神的行为喝彩。

另外，国际乒联执行董事会还批准了一项关于将各大洲赛事纳入球员排名的提议。按照国际乒联乒乓球世界排名规则，球员的排名基于其最好的八次非过期成绩，并规定在排名周期只计算一次洲际/地区赛事。根据提议，如果一个大洲在排名周期内举办的洲际锦标赛、洲际运动会和洲际杯赛少于两项，则其赛事排名积分将延长26周。

2025年世界乒乓球单项锦标赛将于2025年5月在卡塔尔多哈举行。（东番）

## 斯诺克金球规则亮相沙特大师赛

北京时间3月5日，在沙特首都利雅得举行的2024斯诺克沙特国际大师赛揭幕，斯诺克金球规则首度亮相，第一位击落金球的球员将获得50万美元的奖金。

本项赛事首次设立，总奖金高达100万美元。为了扩大赛事影响力，组委会启用金球规则，台面新添第23颗球，即分值20的金球。

每一局比赛开始，金球都被放置在与开球线相邻的库边，与中间咖啡球点位对齐。如果球员不小心打进金球，或者在击打目标球时先碰到金球，罚4分。只要球员有击打147满分杆的可能，金球就会一直被留在台面上。如果球员没有击打147满分杆的可能，金球则会被拿下台面。

如果球员打出147满分杆，将获得击打金球的机会。首位击落金球完成独一无二的167分壮举的球员，将获得50万美元的奖金。对于首位之后打出167分的球员，赛事官方暂时没有确切的奖励消息。

有了金秋巨额奖金的吸引，排名世界前八的球手无一缺席，此前动辄以各种理由缺席排名赛的英格兰“火箭”奥沙利文，在赛前通过自己的社交媒体晒出了聚焦“167金球”的视频，配文写道：“我准备好了。”（东番）



## 哈勒普禁赛期缩减为九个月

北京时间3月6日，国际体育仲裁法庭宣布，前女子网球世界第一、罗马尼亚名将西蒙娜·哈勒普的禁赛期从四年缩减为九个月，这意味着哈勒普可以立即复出参赛。

“仲裁小组一致决定，西蒙娜·哈勒普的四年禁赛期应缩短为九个月，于2023年7月6日到期。”国际体育仲裁法庭在声明中说。

2022年美网，哈勒普在药检中被查出罗沙司他呈阳性。尽管哈勒普团队表示，兴奋剂阳性源于食品补充剂受到污染，但国际网球诚信机构决定哈勒普禁赛四年。随后，哈勒普上诉至国际体育仲裁法庭。

如今，哈勒普上诉成功，她在自己的社交媒体上写道：“国际体育仲裁法庭的裁决，确认了我的立场。在这段充满挑战的旅程中，尽管面临着令人生畏的指责和强大的反对，但我的精神仍然充满活力，根植于我坚定不移地相信自己是一个干净的运动员。展望未来，我渴望翻过这一页，带着新的活力重回赛场。”（迟暮）



姆巴佩庆祝进球

## 欧冠

## 姆巴佩独中两元 大巴黎晋级八强

钟，登贝莱送出直传，姆巴佩左路小角度抽射破门。由于姆巴佩这记射门力量太大，球网边缘被打脱线了，比赛因此暂停，工作人员入场修复球网。

易边再战，第56分钟，姆巴佩接李刚仁传球，单刀突入禁区射近角得手，大巴黎总比分4比0领先。

直到第89分钟，西班牙国脚梅里诺才为皇家社会扳回一球。最终，大巴黎客场2比1获胜，总比分4比1强势晋级欧冠八强。

本赛季，姆巴佩代表大巴黎出场34次，贡献34粒进球和7次助攻。大巴黎主帅恩里克赛后表示：“姆巴佩是世界第一，他能够拿出连续贡献50粒进球和25次助攻的表现，可惜他的未来不在这里。”

据悉，姆巴佩与大巴黎的合同将在本赛季结束后到期，他的下家很可能是西甲“银河战舰”皇家马德里。

“银河战舰”在欧冠八分之一决赛次回合较量中，主场1比1战平德甲莱

比锡红牛。“银河战舰”以总比分2比1跻身欧冠八强。

另外，卫冕冠军、英超“蓝月亮”曼城主场3比1击败丹麦的哥本哈根，从而以两回合6比2的总比分，连续七个赛季挺进欧冠八强。

带着第一回合取得的两球领先优势，曼城次回合将德布劳内、贝·席尔瓦、福登以及沃克等主将留在了替补席。开场仅5分钟，曼城后卫阿坎吉就利用角球机会在禁区内凌空射门得手。4分钟后，努涅斯头球击中横梁，哥本哈根球员试图解围，但阿尔瓦雷斯左路得球突施冷箭，一脚强力射门洞穿对手城池。

哥本哈根在第29分钟时利用快速反击扳回一城，但上半场补时阶段，罗德里长传找到哈兰德，挪威中锋晃开对方防守球员后低射破门，曼城将比分扩大至3比1。

易边再战，曼城主帅瓜迪奥拉先后换上主力后腰罗德里、后防中坚鲁本·迪亚斯等人。最终，比分没有变化，曼城轻松淘汰哥本哈根。

德甲拜仁慕尼黑主场3比0战胜意甲拉齐奥队，以总比分3比1淘汰对手，闯入欧冠八强。（东番）

北京时间3月6日，在欧冠足球联赛八分之一决赛次回合较量中，姆巴佩独中两元，率领法甲巴黎圣日耳曼客场2比1战胜西甲皇家社会，大巴黎以两回合总比分4比1晋级八强。

首回合在主场，大巴黎以2比0击败皇家社会。此役，大巴黎队长马基尼奥斯因伤坐上替补席，戴上队长袖标的姆巴佩锐气十足。第15分